



神舟十三号载人飞船明日凌晨发射

龙江人翟志刚任指令长，王亚平成首位进入中国空间站女性

据新华社14日电 经空间站阶段飞行任务总指挥部研究决定，神舟十三号载人飞船将于16日凌晨发射，发射时间瞄准北京时间16日0时23分。飞行乘组由航天员翟志刚、王亚平和叶光富组成，翟志刚担任指令长。执行此次发射任务的长征二号F遥十三火箭于14日下午进行推进剂加注。

这是中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强14日下午在酒泉卫星发射中心举行的新闻发布会上宣布的。

航天员翟志刚是中国首位出舱航天员，航天员王亚平执行过神舟十号载人飞行任务，航天员叶光富是首次执行载人飞行任务。

林西强说，按计划，神舟十三号飞船入轨后，将采用自主快速交会对接模式，对接于天和核心舱径向端口，与天和核心舱及天舟二号、天舟三号货运飞船形成组合体。航天员进驻核心舱后，按照天地同步作息制度进行工作生活，约6个月后，搭乘飞船返回东风着陆场。对空间站关键技术验证阶段各项任务完成情况进行全面评估后，将转入空间站建造阶段。

目前，天和核心舱与天舟二号、天舟三号组合体状态和各项设备工作正常，具备交会对接与航天员进驻条件。执行神舟十三号飞行任务的各系统已完成测试和综合演练，航天员飞行乘组状态良好，发射前各项准备工作已基本就绪。



翟志刚同志简历



王亚平同志简历



叶光富同志简历

翟志刚，男，汉族，籍贯黑龙江龙江，中共党员，硕士学位。1966年10月出生，1985年6月入伍，1991年9月入党，现为中国人民解放军航天员大队特级航天员，专业技术少将军衔。曾任空军某中心飞行教员，安全飞行950小时，被评为空军一级飞行员。1998年1月，入选我国首批航天员。2003年9月，入选神舟五号飞行任务备份航天员。2005年6月，入选神舟六号飞行任务备份乘组。2008年9月，执行神舟七号飞行任务并担任指令长，同年11月，被中共中央、国务院、中央军委授予“航天英雄”荣誉称号，并获“航天功勋奖章”。2013年1月，入选神舟十号飞行任务备份航天员。2019年12月，入选神舟十三号飞行任务乘组并担任指令长。

王亚平，女，汉族，籍贯山东烟台，中共党员，硕士学位。1980年1月出生，1997年8月入伍，2000年5月入党，现为中国人民解放军航天员大队一级航天员，大校军衔。曾任空军航空兵某师某团副大队长，安全飞行1567小时，被评为空军二级飞行员。

2010年5月，入选我国第二批航天员。2012年3月，入选神舟九号飞行任务备份航天员。2013年6月，执行神舟十号飞行任务，同年7月，被中共中央、国务院、中央军委授予“英雄航天员”荣誉称号，并获“三级航天功勋奖章”。2019年12月，入选神舟十三号飞行任务乘组。

叶光富，男，汉族，籍贯四川成都，中共党员，硕士学位。1980年9月出生，1998年8月入伍，2002年5月入党，现为中国人民解放军航天员大队二级航天员，大校军衔。

曾任空军航空兵某师某团司令部作战训练股空战射击主任，安全飞行1100小时，被评为空军一级飞行员。2010年5月，入选我国第二批航天员。2019年12月，入选神舟十三号飞行任务乘组。

据新华社电

台湾一老旧大楼凌晨失火已致46人死亡

大楼内实际居住139人，警方不排除系人为纵火



**不排除人为纵火
4人已被警方带回调查**

岛内媒体报道说，这是台湾近26年来最严重的一起火灾悲剧。据悉，高雄消防局共出动31个分队、72台车辆、145人前往现场救援。据了解，“城中城大楼”建成已40年，地上12层，地下2层，7至11层为民众住宅，实际居住139人。

高雄消防局介绍，火灾发生后，现场火势一度极为猛烈，多楼层严重烧毁，建筑物老旧，室内杂物堆放众多，造成救援行动困难。主要燃烧楼层为1至6层，7层以上伤亡者多为吸入浓烟所致。目前起火原因仍在调查中。有报道说，最先燃烧的是一楼店面。高雄市政府方面稍早透露，不排除人为纵火，警方已带回4人调查。

**失火建筑老旧
住户大多是老弱妇孺**

据台媒报道，根据对面大楼监视画面，大火引燃仅1分钟，火势便马上延烧开来。报道说，最先燃烧的一楼店面是一家二手家电公司，平时门口堆满旧冰箱、洗衣机和空调。

现场围观的附近居民表示，大楼里不断传出住户哀号尖叫的声音，路边也有住户不断哀求消防人员进入火场抢救家人，情况相当危急。

报道称，“城中城大楼”40年前完工，曾是高雄市最繁华的大楼。随着商圈转移如今没落，只剩老弱妇孺及经济弱势人士居住，治安也不佳，数年前刚刚更换“物业管委会”，大楼状况才开始有所改善。

**火灾楼附近
有不少老旧建筑**

台湾媒体报道指出，从统计资料来看，高雄近年来一次死亡人数超过10人的火灾包括：1989年九龙大厦纵火案，24人死亡；1991年八德路火灾，17人死亡、6人受伤；1992年花旗饭店大火，造成18人死亡、13人受伤。

报道还称，盐埕区因历史原因，老旧大楼不少，与“城中城大楼”相连的“钻石大楼”、“金盐埕大楼”外观也都相当老旧。大公路新兴街口的九龙大厦1989年曾遭人纵火，烧死24名住户，是当地知名的凶宅。

**男子持弓箭射路人
造成5人死亡2人受伤
挪威警方：不排除恐袭可能**

综合新华社、人民网消息 挪威警方当地时间13日说，该国东南部孔斯贝格市当天发生一起弓箭袭击事件，造成至少5人死亡、2人受伤。一名男性嫌疑人已被逮捕。

挪威东南警区警察局长奥斯当晚在新闻发布会上说，当地时间13日18时13分左右，警方接到多人报案，一名男子在孔斯贝格市中心手持弓箭类武器向人群发射。据警方披露，在接到弓箭袭击事件报警后，所有应急部门都赶赴现场，数架直升机升空，多家医院做好了收治伤者的全面准备。警方半小时后在事发地附近抓获一名男性嫌疑人。据美联社报道，挪威警方当天表示，犯罪嫌疑人为一名37岁的丹麦男子，此前有激进倾向。

事件已造成至少5人死亡、2人受伤。奥斯说，弓箭袭击事件为单人移动作案，动机不明，尚无法排除为恐怖袭击的可能性。

孔斯贝格市距挪威首都奥斯陆西南约82公里，人口约2.6万。目前，警方已封锁孔斯贝格市大部分地区并增派警力加强调查取证工作。



综合新华社、中央电视台报道